今日四版 2021年5月13日 星期四 农历辛丑年四月初二



# 市委常委会召开会议

# 学习《中国共产党统一战线工作条例》 研究"十四五"时期加强全国文化中心建设规划等事项

## 市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天 上午,市委常委会召开会议,学习《中国共 产党统一战线工作条例》,研究本市贯彻 落实措施和"十四五"时期加强全国文化 中心建设规划等事项。市委书记蔡奇主

市委常委会安排会前学法,邀请中央 统战部研究室主任张健围绕学习贯彻《中 国共产党统一战线工作条例》作专题辅导, 并研究了《关于贯彻落实<中国共产党统 一战线工作条例>的若干措施》,指出,要 深入贯彻习近平总书记关于加强和改进统 一战线工作的重要思想,深刻理解和把握

精神实质、核心要义,切实武装头脑、指导 实践,不断推动首都统战工作高质量发 展。始终坚持党对统战工作的集中统一领 导,贯彻落实党中央重大决策部署,不断增 强党在统一战线中的政治领导力、思想引 领力、群众组织力、社会号召力。充分发挥 统战工作领导小组作用,压实各级党委统 战工作主体责任,健全大统战工作格局。 坚持守正创新推动首都统战工作,支持民 主党派统筹推进"五大建设",加强对党外 知识分子思想引导,做好民族工作和宗教 工作,筑牢中华民族共同体意识。加强党 外代表人士队伍建设,扎实开展新的社会 阶层人士统战工作,持续做好侨务工作。 加强对《条例》执行情况的监督检查。

会议研究了《北京市"十四五"时期加强 全国文化中心建设规划》,指出,要自觉在党 和国家事业大局下谋划全国文化中心建设, 做践行中央关于文化建设战略部署的首善 之区、模范之地,建设中国特色社会主义先 进文化之都,努力在"十四五"时期实现社会 文明程度达到新高度、历史文化名城"金名 片"更加闪亮、文艺高峰之作不断涌现、公共 文化服务体系示范区建设取得重大成效、文 化产业发展引领区建设迈上新台阶、大国首 都文化软实力显著增强。要深化党的创新

理论学习研究宣传,巩固壮大主流思想舆论 首都强音,推进首都哲学社会科学繁荣发 展。大力弘扬社会主义核心价值观,建设社 会风气和道德风尚最好的城市。加强历史 文化名城保护,抓好中轴线申遗保护,推动 老城整体保护与复兴,以国家文化公园引领 "三条文化带"建设。丰富高品质文化供给, 建设现代公共文化服务体系,推进文化与科 技、金融的融合发展,促进乡村文化繁荣。 深化文化体制机制改革,强化人才队伍建 设。加强规划衔接,分解年度重点任务,项

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 陈冬菊)昨天 是第十三个"全国防灾减灾日", 北京市"5•12防灾减灾日"暨"云 上学安全"活动在北京城市副中 -安全成长 红心向党"为 主题,采取"线下活动体验+线上 播出+教育"的模式,让学生们在 丰富多样的活动中提升灾害防范 意识和应急能力。国家应急管理 部党委委员、副部长尚勇,北京市 副市长卢映川出席活动。

"学校附近将突发一次严重 破坏性地震,地震波预计15秒到 达学校……"北京学校5年级3 班的全体师生在听到地震预警 信息后,第一时间采取避震措 施,运用"伏地、掩护、抓牢"的避 震三部曲进行有效防护,提前等 待破坏性地震波到来——在现 场地震消防应急疏散演练中,师 生反应迅速,冷静面对灾害情 况,有序应对撤离。

活动现场,除了疏散演练区, 还设有主题展示区、应急车辆展 示区、体验互动区、主题宣讲区共 五个板块,并着重强化互动体验

在应急车辆展示区,整齐有 序地停放着应急宣传车、消防宣 传车、救护车、气象应急指挥车等 应急车辆。同学们能够直接参与 专家讲解互动,观摩火灾发生时 烟雾走向、学习逃生方式,了解救 护车、气象应急指挥车的设施装 置和设备功能。此外,演员还带 来了相声、歌曲、魔术、小品等表 演,将校园安全、防灾减灾知识融

除了线下活动,广大学生和 市民还可以"云上学安全"。活动 同时在北京时间、"北京应急"官 方微博、官方抖音号、北京交通广 播(应急广播)、今日头条、爱奇艺

等平台播出,全市中小学生和市民可同步在线观看学习。 据了解,本次活动旨在通过线下线上相融合的方式,进一 步推动防灾减灾知识普及和学习互动,从学生、学校入手,带动 家庭和全社会共同推动应急安全体系化建设,加强全社会防灾 减灾的安全意识和应急能力。

中国地震局、市应急管理局、市教委、市科委、市消防救援 、市地震局、市气象局、通州区领导出席活动

> 接诉即办条例、住房租赁条例 等地方性法规草案力争年内完成

北京市政府今年 安排46项立法计划

# 北京城市副中心生机勃发 城市副中心构建"一环六横四纵"轨道交通格局

"十四五"期间,通州将围绕轨道建设、 道路建设、绿色交通、静态交通四方面构建 便捷畅达的综合交通体系。昨天上午,记 者从通州区交通部门获悉,到"十四五"末, 通州区将初步形成"一环六横四纵"的轨道 交通格局,人行道和自行车道累计总里程 约1500公里,绿色出行比例达到80%。

### 五年内绿色出行比例将达80%

通州区将建设现代高效的轨道交通,强 化交通枢纽功能,推进高速铁路、城际铁路、 区域快线和城市轨道的"四网融合"。到"十 四五"末,初步形成"一环六横四纵"的轨道交 通格局——一环即M102线;六横包括6号 线、22号线(平谷线)、八通线、市郊铁路副中 心线、京唐城际、7号线;四纵包括17号线、 M101线、城际铁路联络线、市郊铁路通密线。

道路建设方面,完成京哈高速拓宽改 造,推进京秦高速西延等项目建设;加密内 部路网,建设潞苑二街等东西向干道,完善 怡乐西路等南北向干道,基本建成"十一横 九纵"的骨干路网体系。同时,完善老城区 次支路系统,优化重点功能区道路建设 等。到"十四五"末,通州城区道路路网密 度达到5.1公里/平方公里。

绿色交通方面,加快场站和公交专用 道建设,集中建设区公交站点500米半径覆 盖率达到95%以上。基本建成环球影城北、 东夏园、通马路3个交通枢纽和东小营、文



旅区2个公交中心站;人行道和自行车道累 计总里程约达到1500公里。到"十四五" 末,通州区绿色出行比例达到80%。

此外,建设供需平衡的静态交通。适 度增加停车资源供给,建设通马路交通枢 纽停车场等7个公共停车场,在老城区适量

施划路内停车位,全面实现路内路外停车 规范管理,推进停车有偿错时共享。

(下转2版)

# 城市副中心全市首设"环境公益维护岗"

困难群众上岗垃圾分类指导员

本报记者 张楠

为了弥补垃圾分类指导员等岗位人手 不足,同时为困难群众提供就业机会,城市 副中心在全市率先创建"环境公益维护 岗",目前已有600余人走上这一全新的工 作岗位,参与到垃圾分类引导及社区疫情 防控等工作中。记者从通州区城管委了解 到,除了"人防",城市副中心还试点垃圾分 类桶站智慧监管等"技防"新手段,用智能 摄像头、云督导平台实时或回看居民投放 垃圾情况,抓拍不文明投放行为,未来将逐 步用"技看"代替"人看"。

### 600余困难群众 率先走上"环境公益维护岗'

52岁的田先生如今有了新岗位,此前曾 在一家公司任职的他,如今成了通州区西集 镇的一名垃圾分类指导员。"公司搬迁需要 到外地工作,可是家里的老人需要有人照 顾,我只好放弃以前的工作。正好通州招募 '环境公益维护岗',我就报名上岗了。这岗 位好,不仅离家近,还能增加收入。'

"咱们的工作主要是负责本区域内垃 圾分类人户宣传、定时定点桶前值守、垃圾 设备容器维护……"和田先生一样,45名困 难群众一起走上了"环境公益维护岗",经 过岗前指导培训后,正式加入到垃圾分类

指导员的队伍中。 想要提升居民的自主垃圾分类投放 率,"人防"和"技防"是目前的两大手段。 而"人防"主要靠垃圾分类指导员进行定时 定点桶前值守。垃圾分类指导员人手不足 怎么办? 通州区城管委环卫科工作人员李

智告诉记者,通州区在全市首创"环境公益 维护岗"。这一全新岗位,既能弥补垃圾分 类指导员数量上的不足,也为困难群众提 供了就业机会。

记者了解到,"环境公益维护岗"主要 招募"4050"等低保困难群众,给予五险一 金及相关劳保保障。"环境公益维护岗" 计划在通州招募2300人,目前已完成招 募600余人,上岗后的困难群众将主要参 与到垃圾分类引导及社区疫情防控等工 作中。(下转2版)

### 副刊·热点



●通讯地址:通州区新华东街256号

●邮编:101100 ●新闻热线:69527280

●Email:tzbs@263.net ●试刊第151期 代投代号1-3024 本版责编 彭昌阳 耿海燕 设计 仲晓丹